

# Libertatea

Fondator:  
Gheorghe Vășinar

## Poporului

Ziar de Informație  
și Luptă Socialistă

Redactor responsabil: L. VOICA

Redacția și administrația: strada nr. 7  
Telefon 17 - 17

Abonamente lei 18.000 anual  
canta și intrapriaderi lei 45.000

### Despre organismele politice artificiale

S'a ventilat în ultima vreme ideea creării unui așa zis partid al păturilor mijlocii. Credeam că inițiatorii eventualei înghetări politice — unii dintre ei cu pretenția de a fi adânc cunosători ai fenomenelor politico-sociale — se vor fi convins în cele din urmă de absurditatea de a realiza sus pomenita idee. Ne-am înșelat însă: gregala e pe punctul de a fi iremediabil comisă și astfel un nou partid va veni să sporească fatala confuzie din unele spirite încă nedumerite asupra sensului premurilor noi și al prefacerilor prin țări trece țara.

Istoria vechii noastre publice — ori ai aceia a tuturor statelor — ne învârtă modul de creare a organismelor politice: ele trebuie să reprezinte neapărat, alături de idealurile mari ale colectivității, interesele unei categorii de cetățeni legați printr-o strânsă comunitate a acestor interese, neputând fi viabile dacă ele sunt simple creații artificiale fără nici o legătură cu realitățile. Diversele dizidente care în decursul ultimelor două decenii au născut — pentru satisfacerea ambițiilor personale — să se transforme în partide, au avut o existență mai mult mult decât precară, după cum a fost și existența organizațiilor ivite peste noapte din capriciul cutărui sau cutărui politician.

Un partid al „păturilor mijlocii” nu-și justifică apariția în arena politică a țării cu nimic. Pentru că, în de fapt, ce sunt aceste pături de mijloc pentru li se vântură pe dinaintea ochilor mirajul unei participări — natural cu minșiri, deputați, etc. — la conducerea treburilor publice? Sunt intelectuali, funcționarii publici și particulari, comercianții, meseriașii, adică exact acele categorii cari au avut totdeauna de suportat greutatea traiului în afară de obida la cari au fost suse de regimurile dictatoriale. Din punct de vedere material expuse la discreția marelui finanțe și a marelui industrie, din punct de vedere moral tratate cu diferență de toate guvernele ce și-au prăjineau existența tocmai pe întreprinderile marelui capital, aceste categorii s'au găsit — în lupta pentru satisfacerea doleanțelor lor pe același teren pe care se află clasa muncitoare. Lușturul quasi — boerescope care și-l dădea o minoritate a acestor categorii nu modifica întru nimic poziția lor socială: mici burghezi băteau zădărnice la poarta „celor mari”.

Astăzi partidele muncitorești în ale căror rânduri se află numeroși intelectuali, funcționari, comercianți, mes-

### D. Bevin va aduce în discuția ședinței plenare problema intrării în organizația Națiunilor Unite a fostelor state satelite

— D. Bidault a părăsit Londra, iar d. Vășinski se află la Moscova —

LONDRA. — Comitetul general al Națiunilor Unite a ținut ieri la orele 3 d. a. o ședință pentru a întocmi ordinea de zi și a studia modalitatea de a introduce chestiunile nou ridicate pe această ordine de zi.

În cursul zilei de astăzi se va alege un al 18-lea membru în comisia economică și financiară. Alegerea va fi între Jugoslavia și Noua-Zeelandă, dat fiind că la ultimul scrutin, s'a declarat balotaj.

Consiliul de securitate se întrunește azi la orele 15 pentru a-și alege încă un președinte apoi vor fi convocați șefii de Stat Major.

Marea Britanie a delegat pe membrii săi în comitetul politic și al securității în persoana dlor

Bevin, ministru de externe și Noel Baker, ministru de stat, iar comitetul economic-financiar pe d-nii Baker și Mac Niell.

D. Bidault, șeful delegației franceze a plecat ieri cu avionul la Pais pentru a lua parte la dezbaterile chestiunilor de politică externă din Adunarea națională D-sa se va înapcia la Londra în cursul zilei de Joi sau Vineri.

În raportul pe care-l va prezen-

ta d. Bevin Consiliului Națiunilor Unite va figura și chestiunea mandatelor precum și a participării la organizația Națiunilor Unite a fostelor state inamice și satelite.

D. Vășinski a sosit în timpul zilei de ieri la Moscova, după ce a avut convorbirile cu oamenii politici bulgari. Încă nu se știe precis data când va sosi d-sa la Londra.

### UNRA DONEAZA 15 SPITALE JUGOSLAVIEI ȘI POLONIEI

LONDRA. — Organizația UNRA a anunțat că a obținut noi ajutoare pentru Europa și anume 13 spitale aparținând trupelor americane din Pacific. Aceste spitale prevăzute cu instalațiuni pentru raze ultraviolete, cu o sală

de operații și generatoare de curent electric vor fi date Jugoslaviei și Poloniei. Deasemenea se vor trimite în Europa în cursul lunilor viitoare 18 milioane tablete de insulină 870 milioane tablete aspirină și alte cantități de medicamente.

### Guvernul bulgar nu a fost completat încă cu reprezentanții opoziției

Ministrul de externe la reprezentanții politici ai Angliei și Statelor Unite

SOFIA. — D. Kimon Gheorghieff, primul ministru al Bulgariei el a declarat ieri că speră ca guvernul bulgar să fie recunoscut de către Anglia și Statele Unite, desi până în prezent nu au fost incluși în guvern cei doi repre-

zentanți ai opoziției, conform hotărârilor dela Moscova.

D. Gheorghieff a declarat că această situație se datorește opoziției care este îndărătnică și a dordă o altă interpretare hotărârilor luate de cei trei miniștri de externe. Primul ministru bulgar

a declarat că interpretarea sa a găsit aprobare la Moscova, unde s'a întors recent.

Ministrul de externe bulgar, dl. Stainoff a făcut ieri o vizită reprezentanților politici ai Marii Britanii și Statelor Unite în Bulgaria.

De mâine

### Intreaga cenzură militară sovietică și română asupra corespondenței ei poștale și telegrafice se suprimă

#### — COMUNICAT —

Președinția Consiliului de Miniștri a dat următorul comunicat:  
Comisia aliată de control din România face cunoscut că a decis încetarea exercitării cenzurii militare sovietice asupra corespondenței poștale și telegrafice române pe ziua de 15 Ian. 1946.  
Aprecind această decizie a Comisiei aliate de control, guvernul român dorind să normalizeze cât mai grabnic traficul poștal și telegrafic, a hotărât să suprima pe aceiași dată cenzura poștală militară română pe întreg teritoriul țării.  
Un serviciu de control redus va asigura obligațiile contractate de statul român pe întreaga durată a armistițiului până la încheierea păcii.

(Continuare în pag. 3-a)

## Adunarea generală a Sindicatului Muncitorilor din Industria Grafică Arad

Duminecă 13 Ianuarie 1946 la orele 10 dimineața Sindicatul din Artele Grafice și-a ținut adunarea generală ordinară în prezența membrilor secțiilor componente ale acestui Sindicat (tipografil, compactorii, cartonagiștii, fotografil și colportorii de ziare.

Adunarea a fost onorată și de prezența colegului președinte de onoare al Sindicatului Gh. Voștinar, prefect al județului Arad.

Colegul președinte Sechereș Dumitru deschide adunarea salutând membri, pe tov. prefect Gh. Voștinar, pe tov. Korpas de la Comisia Locală și pe delegatul Partidului Social-Democrat în persoana col. Miha Gh., secretarul partidului; apoi expune adunării motivele care au determinat Comitetul de a-și înainta demisia.

Înainte de intrarea în ordinea de zi, tov. prefect Gh. Voștinar a rostit o cuvântare în cadrul căreia aduce elogiul colegilor veterani Gruiția Silvestru și Marian Petru cari în câmpul muncii au împlinit 50 de ani; a subliniat

luptele duse în trecut pentru organizarea atât a Sindicatului nostru cât și a întregii muncitorimi; sugerează ideea noului comitet, că, pentru o mai bună organizare a Sindicatului, se simte nevoia alegerii unui secretar permanent, care va dispune de timpul suficient pentru a se ocupa de toate chestiunile Sindicatului.

Se intră în ordinea de zi. Se citește procesul-verbal al adunării generale din anul trecut care este verificat de col. Gh. Voștinar și Neguș Ion.

Urmează rapoartele: secretarului, casierului, censorilor, plasatorului și bibliotecarului. Cări rapoarte, — cu unele obiecții și critici — adunarea generală le aprobă și dă cuvenita descărcare Comitetului.

Adunarea generală alege președinte de vârstă pe colegul Neguș Ion, care prezidează alegerea noului comitet. Corpul delegaților de ateliere se retrage și face propunerile noului comitet. Lista propusă de delegați a fost votată de adunarea generală cu unanimitate de voturi prin ridicare de mână.

Au fost aleși:

Președinte de onoare: col. Gh. Voștinar, prefectul județului Arad;

Președinte: Sechereș D. (real); vicepreședinți: Kozsinek Al. și Peia Iosif; secretar: Benoa-gă Const.; casier: Tirs Ludovic; censori: Gruiția Silvestru și Puskel Ion jun.; plasator: Borbat Ion bibliotecar Mladin Ion;

Membri în Comitetul Sindicatului: Siskovits C., Albert Elena, s. I. Friedrich, Gerold. Prister L., Palotas Dănilă, Horvath Arcadie, Bodea Grigorie și Weber Margareta; supleanți: Tarr Maria și Mayer Hermina;

Membri în Comisia Societății de Ajutorare: Neguș Ion, Hasz Fr., Schwartz A., Kovács Anton și Pop Vasile; supleant Barna Gh.

După alegere col. președinte Sechereș își reocupă locul prezidiului și adresează adunării cât și noului comitet, o cuvântare frumoasă și instructivă.

Apoi la cuvântul col. Miha Gh. în numele Partidului Social-democrat, vorbind, în general, despre situația de azi a muncitorimii dela noi pe teren economic și politic, precum și despre educația tineretului, iar tov. Korpas după o scurtă cuvântare, urează succese comitetului nou ales.

După ce se mai fac unele propuneri referitoare la contractul colectiv și la bunul mers al Sindicatului, adunarea generală a luat sfârșit la orele 2 d. masă.

N. BRASOVEANU

## Uniunea Femeilor Muncitoare secția Arad de pe lângă Partidul Social Democrat Convocare

Toate membrele dela Uniunea Femeilor Muncitoare secția Arad sunt convocate pentru ziua de 24 Ianuarie 1946, orele 10 a. m. la

### ADUNAREA GENERALĂ

care va avea loc la sediul din str. Heria No. 8, Arad, cu următoarea Ordine de zi:

1. Deschiderea adunării generale.
2. Raportul de activitate.
3. Raportul comisiei financiare.
4. Alegerea noului comitet.
5. Eventuale propuneri.

Intrucât la prima adunare generală nu se vor prezenta în număr suficient membre, pentru a putea aduce hotărâri valide conform statutelor, se convoacă a doua adunare generală pentru

Duminecă 3 Februarie 1946 la orele 10 a. m. în același local care este în drept a aduce hotărâri valide cu orice număr de membre prezente.

Arad, la 9 Ianuarie 1946.

Secretară Generală

Olga Antonescu

Secretară ajutoare  
Eugenia Ghi. Paulman

## Carbidul nu mai poate fi servit pt. sudură

Dat fiind faptul că din lipsa electrozilor, singura fabrică producătoare de carbit dela noi „Ni ren”, a trebuit să-și înceteze activitatea. Ministerul Minelor și Petrolului invită toate întreprinderile și atelierele de sudură care folosesc pentru sudat flacăra oxiacetilenică să-și modifice de urgență sistemul de lucru.

Asfel în locul sudurei cu oxiacetilenă se poate folosi sudura electrică, iar în locul acetilenei se pot folosi alți hidrocarburi, precum: butan (aragaz), propan, metan, etc.

Aceasta pentru a nu se vedea silite să-și înceteze activitatea, deoarece Ministerul Minelor și Petrolului nu le mai poate pune la dispoziție cantitățile necesare de carbit.

## Ajutoare școlare pentru copii ceferiștilor

Pentru copiii, fii ai personalului (activi și pensionari), care urmează școlile de Stat de grad secundar și superior, să acordă ajutoare școlare după cum urmează:

1. a) 50% din taxa școlară, celor care au cel puțin 3 copii în școli secundare iar elevii pentru care se acordă ajutorul, au media 8 (bine).
- b) Celor care au mai puțin de 3 copii în școli secundare li se acordă 50% din taxa școlară, dacă elevii au media 8.50 (foarte bine).
- c) Orfanii de un părinte li se acordă 50% din taxa școlară, dacă au media 7 (bine) și petionașii au 3 copii minori.
- d) Orfanii de un părinte cu media 7.50 (bine), li se acordă 50% din taxa școlară, dacă petionașii au mai puțin de 3 copii minori.

2. Pentru elevii care nu se în-

cadrează în condițiile de mai sus se va acorda ¼ din taxa școlară

3. Ajutoarele școlare nu se acordă elevilor și studenților repetenți și bursieri.

Petionașii vor înainta cererilor direcției regionale, respectiv centrale, prin unitatea din care fac parte.

## Mica publicitate

TABLOURI, cărți, coșoare, cadouri, cumpărați cel mai puțin la Comisionul „Bello” Palatul Orfuzay.

## Ziua localul călătorilor

### seara localul tineretului

Călătorii cari sosesc în Arad totți cauta un Restaurant tude să mănânce o supă sau o ciorbă fierbinte, o friptură caldă și gustoasă și un păhar cu vin. Tineretul seara după necazurile zilei să petreacă caută o muzică bună, un colier la grătar, 2-3 miște și un păhar cu vin delicios care să-i înalțare.

Cu totți vizitează:

Restaurantul

## „Grănicerul”

Proprietar PETRU RUJA  
Str. Mareșal Averescu No. 3, Tel. 27.58

## Miscarea Sindicală

Membrii sindicatului muncitorilor alimentari, secția chelneri și angajați ai restaurantelor și cafenelelor etc. sunt convocați la adunarea generală a secției care se va ține pe ziua de Luni, 14 Ianuarie 1946, orele 15, când se vor discuta următoarele ordine de zi: Raport, Impunerea salariilor, Alegerea comitetului, Diverse. Prezența pentru toți membrii este obligatorie.

SINDICATUL ARTISTILOR DE VARIETEU SI A BOXERILOR PROFESIONISTI, a ranlează în ziua de Sâmbătă 19 Ianuarie

### MARE BAL ARTISTIC

în toate sălile restaurantului „CITY” cu concursul artiștilor și boxerilor. — Muzică de jazz Melak-Berkovics distrează publicul până în zori. Bar. Tombolă și diferite distracții. Rezervati mese la timp

Cinema Forum Tel. 26-10 Repr. la orele 3, 5, 7.

Duminecă la 11.30 MATINEU

PANTOFIORII TARINEI cu muzica lui TSCHAJKOVSKIJ

„COUSO” Tel. 23-64 Repr. orele 3, 5 și 7

### Taras Bulba

cu Danieile Darrieux și Harry Baur.

Cinema „URANIA” Arad

Telefon 12-32

AZI cel mai splendid film de junglă:

Tura, Zeita Junglei Dorothy Lamour, Ray Milland

Cinema „Aro” Tel. 24-45 Repr. la 3, 5

Repr. de sărbători la 11, 3, 5 și 7.

AZI, Sardi Janos și Bordy Bella sosesc în

Acceleratul de noapte

CINEMA Telefon 28-22 Repr. la 3, 5, Dum și sâmb. 11, 3, 5, 7

SAVOY

premierea revistei americane

Vreau să-mi înșelăcăr botu cu frumoasa Dorothy Lamour

Cinema Royal Tel. 19-33 Repr. la orele 3, 5

Dum. și sâmb. la 11.16 Matineu

Azi perle filmului

BAIAT SAU FATA cu Ioan Sárdy, Irene Pelsöczy

## o problemă urgentă

# Pentru ce nu trece Astra-Vagoane la producția de pace?

Cetim tot mai des în ziarele din capitală, că marile fabrici din țară sunt trecute toate pe rând la fabricația pentru pace în slujba refacerii țării. Numai despre Fabrica de Vagoane ASTRA din Arad nu cetim nimic, ba auzim că muncitorii și întreg personalul fabricii sunt în nesiguranta viitorului. Fabrica distrusă de bombardamente nu a fost relăcută decât în foarte mică parte și nici nu este pusă încă în funcțiune pentru repararea și refacerea stocului de vagoane CFR atât de necesar economiei naționale.

Înainte cu un an direcțiunea acestei fabrici voia să mute toată fabrica la Brașov, părăsind terenurile și edificiile din Arad în voia sorții. Direcțiunea ASTREI voia deja să trimită 200 vagoane CFR pentru a începe mutarea mașinelor, mașinilor și a sculelor la Brașov, dar muncitorii din Arad au refuzat să facă mutarea și nu au încărcat vagoanele. Muncitorii Astrei vreau și azi să rămână la Arad, fiind conștienți de faptul, că Aradul nu trebuie văduvit iarăși de o instituție atât de importantă pentru viața economică a orașului și a întregii regiuni.

A trecut un an de când ziarul „Libertatea Poporului” din Arad a pornit o acțiune, sub conducerea actualului prefect tov. Gh. Voștinar, pentru rămânerea fabricii la Arad și fabrica a și rămas la Arad. Dar refacerea uzinelor a rămas foarte neglijată: După crunte lupte muncitorii au obținut acoperirea unor hale, cum sunt acelea ale forjei, tâmplăriei și a lăcătușeriei. Dar aceasta face numai 25 la sută din ceea ce a fost fabrica de vagoane înainte de bombardamentul din 3 Iulie 1944.

Muncitorii fabricii au luat în țara trecută hotărârea, să ceară Direcțiunii CFR să preia fabrica repararea vagoanelor atât de necesară azi statului. Dar Direcțiunea Generală a răspuns evaziv. Contra hotărârii muncitorilor s-a ridicat însă direcțiunea Astrei care cuprinde 16 directori, reprezentând acționarii particulari, oamenii regimurilor istorice. Deși cca. 55 la sută din acțiunile societății sunt în posesia statului, totuși statul nu a intervenit încă și lasă totul pe seama conducerii particulare, care are numai 45 la sută din acțiunile și sabotează interesele superioare ale statului.

Direcțiunea Astrei sabotează bunul mers al fabricii din Arad. Nu trimite materii prime, nici bani pentru plata salariilor muncitorilor și în deosebi nu ia măsurile pentru reclădirea uzinelor distruse. Se dă o luptă surdă între proprietarii capitaliști și între muncitorii acestei întreprinderi. Dar este vorba și de interesele țării, care nu poate neglija o instalație modernă, de renume european, pentru a o lăsa în părăsire. Tot aici în Arad

sunt cei mai buni măestri specialiști în fabricarea vagoanelor. Dar direcțiunea îi lasă în părăsire și pe ei și astfel ei sunt siliiți — unii să-și caute existența în altă parte.

Purtarea direcțiunii este anti-socială, ba este chiar și contra intereselor statului nostru democratic, care luptă din răspuțeri pt. refacerea țării și deci și pentru efacerea — zecilor de mii de vagoane distruse de războiu. Până ce la uzina din Brașov a Astrei se lucrează în contul armistițiului, — ar fi de interes obstesc, ca și Aradul să lucreze în contul acestor obligațiuni. Deși Brașovul radului nu i se dă nimic. Se lasă muncitorii Aradului în nesigurare comenzi de 5 ani înainte, Așa viitorului.

## Revendicările muncitorești trebuie satisfăcute

Dacă Direcțiunea CFR nu vede că aci este vorba de interese superioare de stat, ar trebui să se uite la soarta miilor de muncitori specializați în lucrări atât de utile pentru refacerea statului și nu e permis să întoarcă privirea delasoarta acestor muncitori. Nu se poate tolera azi ca să nu se dea salarii omenesți, fără un economat pus la punct și fără a introduce munca în acord așa cum există azi la alte fabrici mari. Muncitorii așteaptă azi salvarea dela stat, la căruia stă un guvern al poporului. De aceea ei cer prin organele lor, sindicale și politice, drept prime măsurii urgente:

1. Să se refacă urgent halele distruse, fără de care vagoanele nu se pot reface din cauza intemperțiilor.

2. Să se trimită fără multe forme îngreunătoare vagoane pentru aducerea cherestelei și altor materii prime. Muncitorilor să li se dea iarăși vagoane pentru lemnele lor de foc, cât și pentru aprovizionarea familiilor lor — ei sunt zece mii! — cu alimentele trebuincioase.

Intrucât mașinăriile și sculele deocamdată sunt corespunzătoare, să se dea imediat posibilitatea de a lucra la fabrica Astra 200 vagoane sunt în perspectivă de reparare pentru CFR. Intrucât țara are multe materii primelor: sticlă, fier, hârtie quadronată etc. se pot reface halele și se poate da un ritm viu și sănă-

Este de neînțeles pentru ce Direcțiunea CFR cu ajutorul guvernului nu intervine pentru punerea în funcție, pentru producția de pace a uzinelor Astra din Arad. Biroul de studii al CFR cu cel al Astrei din Arad ar trebui să facă imediat un birou comun pentru studierea refacerii parcului de vagoane CFR, vagoane de marfă, de persoane, cisterne și auto-omotoare ce s'ar putea fabrica imediat în Arad spre binele țării.

Fabrica din Arad trebuie să de vină iarăși vestita fabrică de vagoane ASTRA cu muncitorii specializați, veniți din toate părțile țării, dar mai ales din regiunea Aradului și a Banatului.

Astfel regiunea de Vest a țării ar avea o fabrică care ar ajuta mulți și celorlalte industrii prin fabricarea pieselor de mașini, scule etc. atât de necesare pentru refacerea micilor industrii. Aradul nu poate lăsa nici din acest motiv părăsirea acestei întreprinderi atât de importante. Ea formează și o pepinieră pentru educarea noilor generații de ucenici și muncitori specializați în vagoane.

tos pentru reluarea lucrului normal la Astra din Arad.

Direcțiunea Astrei să-și scoată din cap mutarea fabricii la Brașov. Zecemii de oameni să muți dintr-o regiune relativ bogată în alimente și în materii prime într-una săracă, unde nimic nu este pregătit pentru primirea lor, ar înseamnă să se poată. Aradul nu poate lăsa fabrica să plece. Regiunea aceasta are nevoie de această fabrică, ca să prospereze aci să crească meseriași noi aci să producă vagoane de tot soiul aci la Arad. Iar pentru viitor fabrica odată modernizată, în timp de pace — așa cum a fost deja de 3-4 ori modernizată de când a construit-o Ioan Weitzer — va deveni iarăși o fală a țării vestite, peste șapte hotare.

Prin aceste rânduri am dorit arăta situația Fabricii Astra în fața autorităților celor mai înalte și cerem să se ia hotărârile grabnice ce se impun, pentru trece fabrica Astra la producția de pace cu ajutorul Statului și în slujba intereselor superioare ale Statului.

Dela P. I. D.

Sectorul I al PSD ține adunare în ziua de Joi 17 Ianuarie la orele 16.30 al sediul PSD din str. Horția nr. 8.

Prezența membrilor este obligatorie.

## Cum se plătește impozitul pe salariu al personalului casnic

În conformitate cu dispozițiunile Deciziei Ministerului Finanțelor No. 265.076 din 28 Dec. 1945, publicată în Mon. Of. No. 4 din 4 Ian. 1946, personalul casnic datorază impozitul pe salarii cu co-fa forfetară — unică — de 10% din salariu, în care nu intră valoarea locuinței și a hranei dată în natură.

Impozitul pe salarii aferent va fi reținut și vărsat la Stat de patronii respectivi în prima lună a trimestrului următor, pentru trimestrul în curs sub sancțiunile prevăzute de legea contrib. distincte.

Intrucât o mare parte a patronilor cu personal casnic nu achită impozitul pe salariile ce plătesc acestui personal, se atrage atențiunea celor interesați să se pună la curent cu plata impozitului în cauză, prezentându-se fie care cu registrul de personal pentru verificare la biroul impozitului pe salarii, care funcționează în clădirea Camerei de Muncă, Dorțar, usa 2-a dreapta, la intrarea în clădire. Organele fiscale de control vor efectua un recensământ din clădire în clădire, clarificând la fața locului situația fiecărui locatar în ce privește amenajarea de personal casnic. Într-o măsură de sancționare contra acelor care se vor găsi că nu s'au conformat dispozițiilor privitoare la achitarea impozitului pe salarii, după personalul casnic.

## Despre organismele politice artificiale

(Urmare din pag. 1-a)

Însușarii, deși soluțiile celor interesați direct pe acei cărora li se adresează cântecul de sirenă al organizațiilor noastre.

În special partidul social democratic trebuie să se angajeze în programul său toate problemele legate de interesele păturilor noastre mijoci și influența în rândurile sale a unor valoroase elemente reprezentative ale acestor pături face pe deplin dovada inexistenței unui organism politic lipsit de un principiu director și de o bază programatică.

Nimeni — în afară de câțiva amatori de situații — nu va folosi de pe urma înfrângerii așa zisului partid al păturilor mijoci. Creație artificială, nejustificându-se cu nimic dreptul la viață, ea e sortită să aibă soarta tuturor creațiilor similare care au încercat viața noastră publică și au decedat fără nici o pomenire. („LIBERTATEA”)

SE ANGAJEAZĂ imediat 2 servitori cu funcție referinte pentru 8 ore de lucru zilnic. Adresa la ziar.

CLUBUL SPORTIV „HELLAS”  
aranjează  
în seara zilei de  
19 Ianuarie 1946

Sevătă dansantă în saloanele D A C I A



**Curs de educatoare de copii**

Se deschide un CURS gfațuit de educatoare de copii în cadrul Apărării Patriotice pentru căminele de zi ale organizației. Durata cursului este de șase luni, și va fi predat de medici și profesori din localitate. Cei înscriși vor fi plasați cu leași chiar în timpul cursului.

Pentru înscriere și informații, a se adresa la sediul Apărării Patriotice, bdul Regina Maria 8, etaj I, zilnic între orele 9-13 a. m. și 17-17 d. m.

**INCASAREA IMPOZITULUI DE 4 LA SUTA DELA CONCESIONARIII OFICIULUI BUMBACULUI, INULUI ȘI CÂNEPEI**

Camera de Comerț și de Industrie din Arad aduce la cunoștința celor interesați că în conformitate cu ordinul Ministerului de Finanțe No. 414329 din 29 Noembrie 1945, primit la această Cameră pe ziua de 3 Ianuarie 1946, actele de concesiune încheiate între concesionari și cultivatori de bumbac trebuie prezentate Adm. Ministeriatului Financiare pentru viză, achitându-se impozitul proporțional de 4% calculat la diferența între valoarea semintei și a bumbacului achitată de concesionari cultivatorilor și valoarea primită de concesionari de la Oficiul bumbacului, inului și cănepei.

Concesionariilor respectiv cari nu achită în termen de 15 zile impozitul datorat li se vor dresa acte de contravenție.

**Sabotori condamnați**

Restauratorul Iancovici Sretozar, din Arad acum patru săptămâni a fost condamnat la 100.000 lei amendă cu ocazia unui control, pentru că nu a etichetat prețurile.

Condamnatul a făcut recurs, care a fost judecat ieri înainte de masă la Instența Specială de Sabotaj din Arad. Tribunalul a respins recursul ca tardiv.

Comerciantul Davidovici Coloman din Timișoara în vara anului trecut a transportat la Arad 5060 kgr. de zahăr pe care voia să-l vândă la bursa neagră. Poliția a confiscat marfa și pe speculant l-a înalțat judecătii. Tribunalul a deschis procesul ieri și în lipsa inculpatului l-a condamnat la 1 an închisoare corecțională și 1.000.000 Lei amendă pentru sabotaj.

Tot ieri s-a judecat recursul proprietarilor parfumeriei Lejpniker Tiberiu și Procopet Iosif care în ziua de 2 Ianuarie a. c. au fost condamnați la câte 1.000.000 lei de către un magistrat care făcea control, pentru neetichetarea trarfurilor. Ambii au făcut recurs care ieri s-a judecat Tribunalul a respins recursul astfel condamnările au rămas definitive.

Tot la fața locului a fost amendat cu 250.000 lei pentru neetichetarea mărfurilor Comerciantul Alexandru Csetey care a făcut recurs. Tribunalul a respins recursul obligând pe inculpat să plătească 10.000 lei cheltuieli penale.

**ULTIMA ORA**

**Guvernul român va fi recunoscut într'un viitor foarte apropiat...**

**...scrie ziarul „Times“**

LONDRA. — Ziarul „Times“ publică în numărul de ieri știrea că guvernul Statelor Unite și guvernul Regatului Unit vor recunoaște într'un viitor foarte apropiat guvernul român lărgit cu

reprezentanții partidelor național țărănești și liberal.

Deasemenea tot în proximal timp se vor relua legăturile diplomatice între aceste țării.

În ce privește recunoașterea guver-

nului bulgar aceasta va suferi o schimbare deoarece tratativele între opoziție și guvernul din Sofia, duse conform la trzrilor dela Moscova, nu au dat rezultatele dorite.

**Trei sferturi din comerțul mondial se va face în viitor pe bază de lire sterline și dolari**

**— Declarațiile președintelui Truman**

WASHINGTON. — Congresul Statelor Unite se va întruni astăzi pentru a discuta patru mari probleme și anume grevele care s'au extins și grevele în perspectivă, conflictul dintre Congres și președinte, care a acuzat organul politic că lucrează prea încet manifestările soldaților americani din diferențele părți ale lumii care au cerut demobilizarea, precum și aprobarea împrumutului acordat Marelui Britanii.

Cu privire la împrumutul acordat Angliei președintele Truman a declarat că aprobarea acestuia este indispensabilă atât Angliei cât și Statelor Unite deoarece

trei sferturi din comerțul mondial se va efectua în viitor pe bază de lire sterline și dolari, așa încât aceste monede trebuie să fie foarte

puternice. Împrumutul este indispensabil politicii economice Statelor Unite și indispensabil prosperității Marelui Britanii a declarat președintele Truman.

**Greva telefonistilor din Statele Unite continuă**

**— 44 de state rămase fără legături telefonice**

WASHINGTON. — Se anunță că în urma tratativilor duse de către reprezentanții muncitorimii și ai patronilor, greva din industria oțelului a fost amânată. Convorbirile vor continua în

ziua de Miercuri la Casa Albă.

Cei 250.000 de muncitori din societatea telefoanelor continuă greva lor astfel că 44 din 48 de state ale Statelor Unite sunt lipsite acum complet de legăturile telefonice.

O nouă mare grevă este în perspectivă și anume a celor 350.000 muncitori din industria de conserve.

**OFITERII CARE ȘI-AU PIERDUT CAII VOR FI DESPĂGUBIȚI**

S'a aprobat ofiterilor care și-au pierdut caii proprietate în timpul iurării de forță majoră ce nu pot fi nici prevenite și nici înlocuite, sau le-au murit în timpul acțiunilor de luptă, despăgubiți în natură, din captură germană sau ungară, întrati în patrie, Oficiul Statului român sau din partea trupă ai armatei, pentru ofiterii în activitate, fie în bătălii sau în caz de război, sau în prezent în rezervă.

**CRIMA DIN IMPRUDENTĂ**

Aseară la orele 8.30 în clubul CFR, s'a întâmplat o crimă de imprudentă căzând victimă elevul Ceteanu Gheorghe din Arad care a fost împuscat în cap de către năruș T. M. Nenorocitul băiat a fost transportat cu salvarea la spital unde după extragerea din el a încetat din viață. Cazul a fost anunțat Ofiterului de Securitate Blănarariu care s'a deplasat la fața locului și a arestat pe T. M. Chestiuncea s'a raportat Parchetului și care a eliberat autorizație de înmormântare.

**Cehoslovacia și Suedia sunt în fruntea procentului de natalitate...**

**...iar Germania și Ungaria în coada acestui procentaj**

LONDRA. — Statisticile întocmite recent arată că între anii 1938-1942, natalitatea a crescut în general în toată Europa, cu excepția Germaniei și Ungariei. Acest fapt este în contrast cu celalți război, când natalitatea des-

crescuse aproape în întreaga Europă. În Cehoslovacia natalitatea a crescut în anul 1944, dela 14,5 la sută, cât a fost în 1938 la 22 la sută. În al doilea rând vine Suedia, unde deasemenea natalitatea a crescut în mare procent.

**La 9 Februarie: BALUL ZIARIȘTILOR**

**Autorii unui furt dela Oradea, au fost prinși la Arad**

În noaptea spre Anul Nou o îndrăzneală spargere a fost comisă în locuința comerciantului Leibovici Alexandru din Oradea Str. Vlahuță Nr. 22 de unde au fost furate bijuterii, lingerie, haine și alte obiecte de valoare în valoare de 30.000.000 lei.

D. Leibovici sosise chiar atunci acasă împreună cu familia sa astfel că hoții au fost surprinși în lucrul lor și au fugit cu o parte din obiectele rănse.

Păgubașul a reclamat cazul poliției unde dl. Comisar Dimitrie Văleanu a

inceput cercetările și a identificat pe autorii furtului pe care a reușit să-i și aresteze. La audierea lor au declarat că bijuterii și hainele le-au vândut în Arad prin agenți. În cauza aceasta comisarul Văleanu a sosit la Arad împreună cu doi spărgători pentru continuarea cercetărilor și a arestat și pe al treilea membru al bandei aici în Arad. El a dat indicații unde a vândut lucrurile cari au fost găsite dl. Comisar Văleanu împreună cu Comisarul Darida continuă cercetările pentru aflarea restului de obiecte.